

# 郎平 確認婚訊

## 謝謝大家祝福 時間還沒定

在早前日本舉行的女排世界盃奪冠後，內地傳媒便爆出中國女排主帥郎平將於明年1月再次走入婚姻殿堂。對此，這位前中國女排的「鐵榔頭」在接受央視體育頻道專訪時首次確認婚訊：「還沒有確認好日子，謝謝大家的祝福。」

9月6日，女排世界盃在日本名古屋戰罷，中國女排在收官之戰以3：1勝日本隊，時隔11年再奪世界冠軍，並獲得明年奧運會的「入場券」。在郎平事業大豐收之際，內地傳媒爆出，自1995年與原八一隊男排隊員的前夫白帆離婚後，一直帶着女兒白浪獨自生活的郎平，準備於明年1月與鑾寶大師友再次步入婚姻的殿堂。但對於這一消息，郎平保持低調，不作任何回應。

不過，醜婦終須見家翁，前晚播出的央視體育頻道《風雲會》節目，郎平接受了名嘴張斌的專訪，她除回顧世界盃奪冠的點點滴滴，及再次接過國家隊帥印的心路歷程外，還被問到個人的終身大事。對此，她大方地證實了有關婚訊：「不知道這炸彈怎麼就下來了，沒有準備，還沒有確認好日子，謝謝大家的祝福。」

是離我遠點，無論順境逆境都要降溫，我就是對隊員們脈搏把握比較準，其實就是一個積累，每天做下來其實很不容易的。」

那麼，在郎平眼中什麼樣的隊員是好隊員？「經驗積累就成為智慧，好的運動員不但要有好身體，還要智勇雙全。每天積累哪些方面不好，如果打得好不好要知道為什麼，得失都要記錄下來，對對方特點也要總結，對方特點不能無限變化，也是有規律的，智慧就是用心，不希望運動員累了就躺在那裡手機一拿，不能將腦子放空。」郎平堅定答道。 ■香港文匯報記者 陳曉莉



郎平與男友王育成(右)。網上圖片



朱婷在世界盃的表現贏得一致讚賞。資料圖片

### 朱婷：回歸平淡 正常訓練

有很多需要改善的地方，在打韓國隊的比賽中，自己的進攻、攔網節奏都不好，心理上出現了一些起伏，回來之後，自己在心理和下三路技術(防守、一傳、小球串聯)上需要進一步提高。」

談起剛剛結束的女排世界盃，朱婷告訴記者，奪冠之後自己和隊友們都很激動，現在已經回歸平淡，回國之後大家都還保持正常訓練。

對於外界關注的腳傷，朱婷說：「現在腳傷已經恢復，應對即將開始的聯賽應該沒有問題。」

球場上的朱婷是中國女排的主攻手，是光芒四射的排壇新星，生活中的朱婷更像是一個鄰家女孩，單純、熱情。晚上不訓練的時候，她喜歡看紀錄片，尤其是古墓、文物類題材的探索紀錄片，電視劇喜歡看《甄嬛傳》這類古裝劇。朱婷告訴記者，除了排球之外，自己最近也開始學習游泳，但不是很熟練，還沒有學會換氣，希望以後可以通過游泳來放鬆一下，更好地恢復身體。 ■新華社



郎平(左)去年赴舊金山參加女兒的大學畢業典禮。微博圖片

#### 隊員狀態東京奧運達巔峰

對於身為中國女排主教練，郎平表示責任重大，不能只看現在，更要放眼未來。她說：「我們整個的配備，以及對奧運會的準備都是正確的思路，大隊員控制好傷病也是向上走的，每一年都能發掘新人充實後輩力量，就像滾雪球一樣，循環起來。不能說奧運完了後面就是空白，這不是中國女排，要着眼東京奧運會，我們的隊員在東京奧運是最好的時候，我們每位教練都要有使命感去培養新人，我們完全有經驗和能力，中國女排30年保持水平，很少沒拿到獎牌，查一下歷史，很少有球隊像我們這麼高的水平，我們教練應該有歷史使命。」

郎平帶隊奪得世界盃冠軍後，有人稱她為「女神」甚至是「現象級教練」，郎平並不喜歡這些稱呼。「我覺得球隊打好了別用這麼多詞彙，『女神』這個詞彙選

隨着中國女排時隔11年後再奪世界冠軍，榮膺最有價值球員的主攻手河南姑娘朱婷也被國人所矚目。1994年出生的朱婷老家在河南鄆城，2013年，她正式入選郎平執教的女排國家隊，擔任主攻手。前日，朱婷回到家鄉河南，接受了記者的採訪。

外界稱朱婷是「小榔頭」、郎平接班人，朱婷說：「我現在還達不到郎指導的高度，做好自己最重要，通過比賽，感覺自己還

## 韓羽球賽 中國隊摘兩冠

世界羽聯超級系列賽韓國公開賽昨日落下帷幕，中國隊奪兩項冠軍。諶龍在男單決賽以2：0取勝順利奪冠，張楠/趙芸蕾在混雙決賽中同樣是2：0贏球登頂。王儀涵則以1：2惜敗，無緣女單冠軍。東道主韓國隊奪走女單和男雙的冠軍，印尼隊獲得女雙冠軍。

諶龍在男單決賽對陣印度的賈亞拉姆，兩人曾在2014年的香港公開賽上交手，諶龍以2：0輕取對手。昨日二人再次狹路相逢，諶龍很快進入狀態，迅速取得領先，並在一路領先下以21：14贏首局。第二局，賈亞拉姆雖於初段一度領跑，但諶龍很快還擊反超，以21：13奠勝。

女單決賽，王儀涵對陣韓國名將成池鉉。首局，家門口作戰的成池鉉氣勢如虹，以21：14先聲奪人。第二局，王儀涵在16平後



諶龍慶祝奪冠。美聯社

把握機會，一口氣連得3分，並最終以21：17扳平。但關鍵的決勝局，王儀涵體能不繼，連連失誤；反觀成池鉉在家鄉父老的助威聲中愈戰愈勇，並以21：18再下一城奪冠。 ■香港文匯報記者 陳曉莉

## 41歲肯尼亞老將奪北馬男子冠軍

2015年北京國際馬拉松賽昨在天安門廣場開跑。肯尼亞41歲老將吉普楚姆巴以2小時10分58秒摘得男子冠軍，埃塞俄比亞選手切內特和名將貝克勒包攬女子組冠軍。

作為中國內地歷史最悠久的馬拉松賽事，1981年以來，北京馬拉松已經連續舉辦了35年。今年的北京馬拉松只設置了「全馬」，標志着「北馬」已正式進入了「全馬時代」。

本屆馬拉松共有63118人預報名，刷新國內全馬馬拉松的新紀錄；來自45個國家和地區的30000人參賽。起點天安門廣場，終點在奧林匹克公園景觀大道中心區慶典廣場，比賽路線沿途經過東城區、西城區、海澱區、朝陽區，全程42.195公里。

經過2個多小時的爭奪，來自肯尼亞的41歲老將吉普楚姆巴以2小時10分58秒摘得冠軍，打破埃塞俄比亞選手對冠軍的三年壟斷，報名成績第一位的圖爾查以2小時11分36秒的成績獲得第二名，尤瓦沃得第三名。

值得一提的是，圖爾查在比賽過程中右腿受傷，他多次在場邊進行緊急治療，仍然以第二名的成績完賽。

今年，為了幫助更多全馬選手獲得好成績，賽事特別改變了傳統的賽道設計。獲得冠軍的吉普楚姆巴表示，北京的這條新賽道非常完美，有助於選手以更好的成績完賽。他希望可以保持好的狀態，未來繼續參加北京馬拉松賽。



肯尼亞41歲老將吉普楚姆巴率先衝過終點。新華社

另外，剛剛獲得世錦賽競走冠軍的中國女運動員劉虹以大眾參賽者的身份完成比賽，她說：「最後幾公里，我真切地有了極限感覺，這次馬拉松給了我信心，未來我的成績會更好。」 ■中新社

## 中華拾錦

### 中國U21男排無緣世青決賽

U21世界男排錦標賽當地時間20日在墨西哥結束準決賽的較量，鞠根寅掛帥的中國隊以0：3不敵阿根廷無緣決賽，三局比分為22：25、24：26和14：25。中國隊將與巴西隊再度交鋒爭奪季軍。阿根廷與俄羅斯爭奪冠軍。

■香港文匯報記者 陳曉莉



林璋琦單人攔網。FIVB圖片

### 奧運冠軍張寧建羽球基地

香港文匯報訊(記者王尚勇 寧夏報道)昨日，奧運冠軍、中國羽毛球隊女

單主教練張寧來到銀川，與銀川市體育旅遊局合作，依託銀川市體育中心的場地資源優勢，攜手建立「銀川張寧國際羽毛球訓練基地」和「張寧國際羽球俱樂部」，為寧夏挖掘羽毛球苗子，培養羽毛球職業球隊和球員，開展公益體育活動。

### 競技麻將邀請賽天津舉行

香港文匯報訊(記者孔雯瓊 天津報道)近日，「雀友寄深情 追念盛琦」競技麻將邀請賽在天津舉行，來自全國近200名專業競技麻將高手齊聚一堂，以精湛的牌技會友，只為追憶「麻將運動改革之父」盛琦先生。本屆賽事採用國家體育總局《中國麻將競賽規則》，經過近3天，10局積分循環賽的激烈角逐，最終產生了本屆盛琦杯賽的冠軍，最終來自青島的孫悅賢以1304總比賽分，32標準分獲得大賽冠軍。

## 城馬火熱 背後有三大「靠山」

63118人報名參加北京馬拉松。路透社

城市馬拉松(下稱「城馬」)在中國的火熱可以從報名「速度」的變化上體現出來。據統計，2011年北京馬拉松(下稱「北馬」)網上報名，6天時間報滿3萬個名額，四年後的2015年北馬網上報名，7小時內報名人



數已達33000餘人。此外，從人數來看，2010年在不限報的情況下，上海馬拉松比賽完成全程、半程的總人數不到1萬，而截至今年9月17日下午5點，2015年上海馬拉松比賽預報名總數達126789人。

華中師範大學體育產業方向教授陳元欣在接受記者採訪時說：「跑友、城市和政策是城馬火熱的三大『靠山』。」

陳元欣指出，城馬發展的背後離不開跑友數量的大規模增長，而生活水平提升，刺激運動需求導致了跑友數量激增，另一方面，跑友們在一起形成的跑友圈，能滿足其社交需求。

談及城市與馬拉松的關係，陳元欣認為，馬拉松對於城市來說是一張宣傳「名片」，而因此受益的城市也願意承辦比賽。

政策因素也對城馬作出積極貢獻。2015年1月，中國田徑協會宣佈將按照簡政放權的要求，取消對馬拉松賽事的審批、簡化辦賽程序，激發社會力量辦賽的積極性。

據中國田徑協會公佈的數據顯示，2014年中國田協共舉辦51場馬拉松及相關運動賽事，算上民間賽事，總數超過100場。 ■中新社